



*Partizani su ovoga  
67-godišnjeg svećenika  
smaknuli bez suda*

## fra **Ćiril** **IVANKOVIĆ**

67 godina

župnik u miru

Franjevačka hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 28. veljače 1878. u Rakitnu, od oca Mate i majke Cecilije, rod. Zovko. Osnovnu školu završio je u rodnom Rakitnu, franjevačku klasičnu gimnaziju na Širokom Brijegu, a bogosloviju u Mostaru. Za svećenika je zaređen 1900. godine. Kao franjevac je u tih gotovo pola stoljeća služio po raznim župama. Bio je kapelan na Humcu, a od 1902. do 1904. kapelan i kateheta u Duvnu (današnji Tomislavgrad). Služio je i u Bukovici, Seonici, Mostaru, Ružičima, Posušju i Roškom Polju, sve dok nije otišao u mirovinu.

Partizani su ga ubili 10. veljače 1945., negdje u blizini Gradnića.

**M**irovinu je provodio u Gradničima. Ondje su ga komunisti ubili, bez suda i bez obrazloženja. Morao je biti ubijen, jednostavno zato jer je bio fratar i jer je bio Hrvat.

Fra Andrija Nikić u knjizi *Hercegovački franjevački mučenici* (1992.) o njemu piše:

*Ozbiljan svećenik. Pazio je na sve sitnice novaka za vrijeme njihova novicijata na Humcu. Bio je discipliniran sebi i drugima. Često je molio šecuci. Tako je drugima davao primjer molitve. Nije se bavio tuđim poslovima, samo je bio propovjednik Krista raspetoga...*

Doista lijepe riječi za jednoga franjevca mučenika. Iz njih se vidi da nije ubijen zbog nekakve političke aktivnosti - kao ni bilo koji drugi fratar. Njihova politika bila je ta što su bili vjerni sinovi Katoličke crkve i svoje franjevačke provincije, što su bili revni propovjednici Kristova Evandelja i što su bili osviješteni Hrvati. Bili su osvjedočeni domoljubi koji nikada nisu zatajili svoje hrvatstvo. Njima je ono bilo nešto prirodno, nešto što je izviralo iz njihova kamena i krša, iz njihova znoja, iz žuljeva njihovih ruku kojima su obrađivali hercegovački krš. Eto, zato su ubijeni!

Ovaj uzorni hercegovački franjevac podnio je mučeništvo u svojoj 67. godini života.

Partizani, tj. komunisti ubijali su mlade svećenike u cvijetu životne dobi, a stare nisu dirali jer su računali da

će brzo umrijeti. No, to nije vrijedilo za hercegovačke svećenike. Ondje su i stari svećenici bili opasni za komunistima jer su bili puni Božjega duha, puni duha Kristova Evandelja i, što je komunistima najviše smetalo - puni onoga zdravog i čestitog hrvatstva!

Tako je komunistima smetao i ovaj starac u dobi od 67 godina pa su ga 10. veljače 1945. odveli iz Gradnića do prve grabe i ondje ubili!



#### Izvori i literatura:

Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 115-116.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 16.